Turkce Sorulari

1. Asagida verilen deyimlerden hangisinin agiklamasi yanhstir?
A) Kus ugurmamak — Hicbir seyin veya kimsenin kagmasina, gegmesine imkan vermemek.
B) Kuyruguna basmak — Birini incitip saldirida bulunmasina yol agmak.
C) Ayagi yerden kesilmek — Asiri korkudan dolayi fazlasiyla heyecanlanmak.

D) Kasla gz arasinda — Kimsenin sezmesine imkan vermeyecek kadar kisa bir zaman iginde.

2. “Kapmak” s6zciigii hangi cimlede “isirip pargalamak” anlaminda kullanilmigtir?
A) Elimdeki kalemi birdenbire kapmasin mi1?
B) Sirtden ayrilani kurt kapar.
C) Dinledigi bir tirkiyu aninda kapar.
D) Arka siralardan bir sandalye kaptik.

3. “Sallamak” s6zcuigii asagidaki ciimlelerde kag farkli anlamda kullaniimigtir?
«  Salincaktaki cocugu on dakika sallad1.
»  Cevaplarin hepsini sallamis.
» Sokaktan gegen adam bunlara ikiser tokat salladi.
*  Yaptigi 6zgiin sunumla tim salonu sallamis.
» Bahge duzenleme isini iki hafta sonraya salladim.
A)2 B)3 C)4 D)5

4. ilim olmadan gelisim olamaz. ilim égrenmeye calis ve bilgililerin bilgilisi ol. Bunun igin “Begikten mezara kadar ilim
ogreniniz!” s6zunu ilke edin.

Bu paragrafta asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine bagvurulmustur?

A) Tanik gdsterme B) Ornekleme
C) Tanimlama D) Sayisal verilerden yararlanma



5. inanmiyorum éldigune!
Her zaman seyahat ederdi
G6zimuzu yolda birakmaz
Haftasina kalmadan déner
Senlendirirdi soframizi
Turld fikralar naklederek
Hala dénmedigine goére
Bu seferki seyahatinden
Kabahat yollarda olmali
Ona kalsa boyle gecikmez
Sézunun Ustune gelirdi

Ne de olsa iyi adamdi

Bu siirde, s6zi edilen sairle ilgili asagidaki 6zelliklerden hangisine deginilmemistir?

A) Sozunin eri B) Seyahati seven C) Esprili D) Yardimsever

6. Misir “Nil'in Hediyesi” olarak bilinir. Bunun nedeni Sahra C6li’niin dodu ucunda yer alan Misir’'in, Nil Nehri olmasaydi
tamamen yasanamayan bir bolge olacak olmasindan kaynakhdir. Bu nehir sadece Misir’a degil ayni zamanda kultir ve
medeniyetin gorkemli tarihine de hayat vermistir. Nehir yaklagik 6650 km uzunlugundadir. Birden fazla iklim bdlgesinden
gecerek Akdeniz’'e dokulir. Glineyden kuzeye dogru akar ve Ug¢ ana kolu vardir: Beyaz Nil Nehri, Mavi Nil Nehri, Atbarah
Nehri. Havzasinda 11 Ulke yer alir: Tanzanya, Burundi, Ruanda, Kongo, Kenya, Uganda, Etiyopya, Glney Sudan, Eritre,
Sudan ve Misir. Bu arada nehrin kenarinda blyudugi bilinen papirts bitkisi, Misirlilar tarafindan dinyadaki ilk kagidi
hazirlamak igin kullanildi. Kisacasi Nil nehri piramitlerin yapiminda, tagsimacilikta kullanilmasindan baska turizm, hayvan
turlerinin dogal yasam alani, medeniyet gibi bircok konuda Misir ve ¢evresine hayat vermistir.

Bu metinde Nil Nehri ile ilgili agagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Beslendigi kaynaklara

C

D) Bolge Uzerindeki etkisine

)

B) Uzunluguna
) Gectigi Ulkelere
)



(7 ve 8. sorulari agsagidaki metne gore cevaplayiniz.)

(1) Gabriel Garcia Marquez 1982'de Nobel Edebiyat Oduli’'nii almistir. (11) “Yuzyillik Yalnizlik, Kirmizi Pazartesi, Mavi
Kopegdin Gozleri” eserlerinden bazilaridir. () Yazar “YUzyillik Yalnizlik’ta kendi gocuklugunu, ailesini islemistir.
(IV) Yalniz bu kitabi okumak dyle kolay degil.

. Numaralanmis ciimlelerden hangisi kanitlanabilirlik agisindan farklidir?

AL B) II. C) . D) IV.

. Metindeki alti gizili s6zciik agagidaki anlamlarindan hangisiyle kullaniimigtir?
A) ince ve sisli seyler yapmak, nakiglamak.

B) igine girmek, nifuz etmek.

C) Herhangi bir konuyu ele alarak incelemek, 6gretmek.

D) Gidip gelmek.

. Bir kosu yarismasina Arda, Bekir, Cemil, Cetin, Davut, Erdem ve Ferhat adli 6grenciler katilmiglardir.
Ogrencilerin yarisma sonundaki siralamalariyla ilgili sunlar bilinmektedir:

* Ne Arda ne Bekir birinci olmugtur.

* Erdem 5. sirada bitirmistir.

» Davutile Erdem arasinda iki yarismaci vardir.

»  Bekirile Cetin art arda bitirmislerdir.

*  Cemil, Erdem’den hemen Once bitirmistir.

Buna gore Ferhat yarismada kaginci olmustur?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

. Mete, Nermin, Olcay, Ozge ve Pelin isimli 6grenciler Canakkale veya Ankara gezisine katilmiglardir. Bu égrencilerin
katildiklari gezilerle ilgili sunlar bilinmektedir:

+  Ogrencilerden licli Canakkale gezisine katiimistir.
» Pelinile Olcay ayni sehre gitmislerdir.
+  Mete ve Ozge, Nermin'den farkli bir sehre gitmislerdir.

Buna gore 6grencilerden hangisi Ankara gezisine katilmistir?

A) Ozge B) Nermin C) Pelin D) Olcay



11. Dilimiz deyimler agisindan oldukc¢a zengindir. Birgok duruma uygun deyim dilimizin zenginligi olarak milli dagarcigimizda
yerini almistir. Pesini birakmamak anlaminda (1) - - - - deyimi, ¢ok telagslanmak anlaminda (ll) - - - - deyimi, ¢ok sevinmek
anlaminda (lll) - - - - deyimi birinin koruyuculugu altina girmek anlaminda (1V) - - - - deyimi bunlardan birkagidir.

Bu parcada yer alan bosluklara asagidaki deyimlerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) |. eteginden ayrilmamak B) I. etegine yapismak

. etekleri tutusmak II. etekleri zil gcalmak

lll. etegine yapismak II. etekleri tutusmak

IV. etekleri zil galmak IV. eteginden ayrilmamak
C) I. eteginden ayrilmamak D) I. etegine yapismak

. etekleri tutusmak I. etekleri tutusmak

1l. etekleri zil gcalmak [1I. etekleri zil calmak

IV. etegine yapismak IV. etedinden ayrilmamak

12. - Resmini yapmak.
- Gizgiler halinde belirtmek, desenini yapmak.
- Gegersiz kilmak i¢in Uzerine gizgi gekmek.

“Cizmek” sézciigi asagidaki ciimlelerin hangisinde bu anlamlarinin disinda kullanilmigtir?
A) O gun yine hayalimdeki evin krokisini giziyordum.

B) Son hatasindan sonra onun Ustini gizdim.

C) Ben sizi bir yazardan ¢ok, insan olarak gizmek istiyorum.

D) Su gereksiz iki kelimeyi de ¢iziniz.

13. Teknolojik altyapimizla su an tim égrencilerimize uzaktan egitim sunma imkanina sahibiz.

Asagidakilerin hangisinde bu ciimledeki bir s6zciigiin es anlamlisi vardir?

A) Projeyi tamamlamamizda katkisi blyuk.
B) Elindeki olanaklari iyi degerlendirmelisin.
C) Gorevlerini kusursuz olarak yerine getirdi.

D) Bu yil hayli yagish bir ilkbahar gegiriyoruz.

14. Emine, Fatih, Gamze, Hasan ve Irmak, Karadeniz turuna katiimak icin bilet ayirmigtir. Tur Antalya’dan baslayarak sirasiyla
Burdur, Isparta, Konya ve Ankara illerinin belirlenmis noktalarindan yolculari almaktadir.

Bu tura katilan kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Her kisi farkli illerden otobise binmistir.

* Fatih ve Irmak'in bindigi sehirler arasinda iki sehir vardir.
* Emine, Hasan’dan bir dnceki sehirden otoblse binmistir.
* Gamze otobuse Antalya’dan binmemistir.

Buna gore tura katilanlardan hangisi otobiise Isparta’dan binmistir?

A) Emine B) Gamze C) Hasan D) Irmak



15.

16.

17.

18.

19.

Ozne, cimlede yiiklemin bildirdigi isi yapan; nesne ise yapilan isten etkilenen 6ge durumundadir. “Eda, aksamlari kitap
okur.” cimlesinde okuma isini yapan “Eda’dir ve cimlenin 6znesidir. Eda’nin okuma eyleminden etkilenense “kitap”tir ve
cumlenin nesnesidir.

Bu ac¢iklamaya goére asagidaki ciimlelerin hangisinde nesne yanlis gosterilmistir?
A) Ogretmen, derste dgeler konusunu anlatti.

B) Kardesim evin ihtiyaglarini almis.
C) Cocuk aglayinca eline seker verdiler.

D) Herkes ona guzel hediyeler almisti.

"Elestirmenler her hafta bir yazari mercek altina aliyorlar." ciimlesindeki deyimin anlami agagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Her zaman oldugu gibi buglin de neselisiniz.
B) Yeni filmleri sinemaseverlere tanitmayi amacliyorum.
C) Daima insanlarin guizel yonlerini gérmeye calistim.

D) Sirketin batin gelir ve giderlerini etraflica incelediler.

Kiraz toplamak - - - -

Bu ciimle asagidakilerden hangisi ile tamamlanirsa neden-sonug ilgisi kurulmus olur?
A) icin koye gittik.

B) hepimizi yormustu.

C) Uzere ayaga kalktim.

D) gayesiyle bahcede toplandik.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-ma /-me” eki farkh bir isleve sahiptir?
A) Herkesi kiiglik gérmesi yuziinden bu héle geldi.

B) Hik&ye yazma isini gok seviyorum.

C) Tehlikeli yerlerde ytizme, diye uyardim.

D) Kulaktan dolma bilgilerle hareket ediyor.

Asagidaki ciimlelerin hangisi kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir?
A) Uzerinde beyaz bir gémlek ve gri bir pantolon vardi.

B) Yazarin son kitabi ayni zamanda en iyi kitabidir.

C) Yesilirmak’in gegtigi sehirlerden biri Amasya’dir.

D) Samsun, Karadeniz’'in en kalabalik sehridir.



20. Asagidaki cumlelerin hangisinde ortiilii anlam yoktur?
A) Digunde birgok fotograf cektik.
B) Biz de uzun sure evde kaldik.
C) Seni sadece ben anlarim.

D) Turkgeyi daha ¢ok seviyorum.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirkculik
Sorulari

Erzurum Kongresi sirasinda 15. Kolordu Komutani Kazim Karabekir Pasa’nin askerlik gorevinden istifa
etmesine ragmen Mustafa Kemal Pasa’ya ‘Ben ve kolordum emrinizdeyiz Pagam’ diyerek selam durmasi
asagidakilerden hangisinin gostergesidir?

A) Kazim Karabekir Pasa’nin milli micadeleyi fiilen baslattiginin
B) Mustafa Kemal'in Milli Miicadele’nin lideri olarak gorildiginin
C) Kazim Karabekir’in ritbesinin Mustafa Kemal'den daha dugik oldugunun

D) Kazim Karabekir'in istabul Hilkimeti’nin emirlerine uygun davrandiginin

Ayse 6gretmen, dgrencilere incele_meleri icin Birinci DUinya Savas’'nda Osmanli Devleti’nin savastigi cepheleri gos-
teren asagidaki haritayi vermistir. Inceleme sonucunda 6grencilerden birkagi bazi tespitlerde bulunmustur.
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Haritayi inceleyen 6grencilerden hangisinin tespiti dogru_degildir?

A) Melike: Ogretmenim, Birinci Diinya Savasrnda Osmanli Devleti'nin savasti§i bazi cepheler Osmanlrnin taarruz
amaciyla actigi cephedir..

B) Nahit: Ogretmenim bence bu savasta Osmanli Devleti kendi topraklari disinda bulunan cephelerde de savagmis-
tir.

C) Sinem: Ogretmenim bana gére Osmanlrnin Birinci Diinya Savasinda kazandidi tek cephe Canakkale Cephe-
si’dir. Digerlerini kaybetmistir.

D) Derya: Ogretmenim haritaya baktigimizda Osmanli Devleti’nin bu savasta birden ok cephede savastigini gér-
mekteyiz.



3. Asagida Tanzimat ve Islahat Fermanlarinin maddeleri verilmistir:

TANZIMAT FERMANI  ( 1839) T ek S OO
e Herkesin can emniyeti saglanacak- ¢ Gayrlmu_sllmlerm as I\_/_Iuslurr)an-
e lar ile esit muamele gérmesi

Herkesin mal, irz ve namusu ko-
runacak ve digerleri tarafindan bu
degderlerine saygl duyulmasi sagla-
nacaktir.

ilkesini getirmistir.

Hristiyan tebaanin haklari ge-
nigletiimistir. (Ozellikle egitim ve
yonetim alaninda)

o Herkes gelirine gore vergiye tabi ¢ Aznliklar; — |
tutulacaktir. »  Memur, il genel meclisi Uyesi
olabilecek.

Herkes kanun dniinde esit gorule-
cektir.

Ozel miilkiyet hakki taninacaktir.
Her yerlesim yerinden lGzumunca ve
oradaki gidisati bozmayacak sekilde
asker alinacak ve dort veya bes
sene icerisinde askerler gorevlerini
tamamlayip yenileriyle degdisecek
sekilde bir sistem uygulanacakir.
iskence, dayak, riigvet ve kayirma
ortadan kaldirilacaktir.

»

»

»

»
»

Kilise, okul, yetimhane, yurt
acabilecekler

Azinlk ve yabancilar sirket ve
banka kurabilecek.

Hakaret iceren sozler sarf edil-
meyecek.

Harag ve cizye sarti kaldirilacak.
Bedelini vermek sart ile asker-
likten muaf olacaklar.

Tanzimat ve Islahat Ferman’larinin maddeleri incelendiginde bu fermanlarin ortak 6zellikleri ve farklari ile
ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

FARKLI OZELLIKLERI

ORTAK OZELLIKLERI

A) Tanzimat ile halkin glivenligi, adalet ve askeri

konular ele alinirken, Islahat Fermani ile daha fazla Hukuka bagl devletin temellerini atiimigtir.

azinlik haklarina deginilmigtir.
B) Tanzimat ile herkese askerlik varken Islahatta Mdislimanlarla Gayrimuslimler arasinda esitligin saglan-
azinliklara bedelli askerlik getirilmistir. masi amaglanmistir.
C) Tanzimat Fermanr’nda demokratiklesme amaci . - .
: N . Her iki ferman da gayrimuslimlere yonelik
varken Islahat Fermanrnda bdyle bir amag
. : yayimlanmustir.
goOrulmemektedir.

D) Tanzimat Fermani'nda genel ifadeler kullanilirken

Islahat Fermanr'nda azinlklara yonelik ifadelere
yer verilmigtir.

Her ikisi de padisahin yetkilerini kisitlamistir.



4. Mondros Ateskesi’nin imzalanmasindan sonra Mustafa Kemal; Anlasmanin ateskesten ¢ok Ulkeyi isgallere acik hale
getirc_iigini herkese acikga sdylemistir. Vatanin kurtulmasi icin devlet ydneticileriyle istanbul’'da toplantilar diizenle-
mis, Istanbul’da ¢6zim bulamayinca Anadolu’ya gecerek kurtulus igin halki érgitlemigtir.

Yukaridaki metinde Atatiirk’iin hangi kisilik 6zelligine dedinilmemistir?

A) Vatansever B) inkilapgi C) Acik s6zll D) Teskilatcl

5. Asagida Birinci Diinya Savasr'nin nedenleri verilmistir:

1-Sanayi inkilabi sonucunda devletler arasinda pazar ve hammadde arayigindan dogan sémiirgeci-
lik yarisi ve ekonomik rekabet

2- Ekonomik yarisin devletler arasi bloklagsmalara sebep olmasi

3- Almanya ile Fransa arasinda Alsac-e Lorraine (Alsas Loren) bdlgesinden dogan ¢ekisme

4- Rusya ile Avusturya -Macaristan imparatorlugu arasinda Ruslarin Panslavizm politikasindan
dogan gerginlik

5- Ruslarin Osmanli topraklari Gizerindeki emelleri ve sicak denizlere inme politikasi
6-Avusturya-Macaristan imparatorlugu'nun Bosna Hersek'i ilhakinin Sirbistan ile arasinda meydana
getirdigi gerginlik

7- Avusturya - Macaristan imparatorlugu veliahtinin Bosna Hersek'i ziyaretinde bir Sirpli tarafindan
oldurdlmesi

8- Fransiz Ihtilali ile ortaya cikan Milliyetcilik akimi nedeniyle milletlerin bagimsizlik miicadelesi
vermesi

— =1
Bu nedenlere gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Birinci Dunya Savagrnin tum ulkeleri ilgilendiren genel nedenleri oldugu gibi iki Ulke arasinda olan veya bir Ulkeyi
ilgilendiren 6zel nedenleri de vardir.

B) Savasa katilan devletler arasindaki ¢ikar catismalari bu devletlerin kendileriyle ¢ikar birligi olan devletlerle grup-
lasmalarina neden olmustur.

C) Rusya, emellerine ulagmak igin Osmanli Devleti’nin sahip oldugu istanbul ve Canakkale Bogazlar’na ve Balkan
topraklarina gz dikmisgtir.

D) Fransiz ihtilali ile ortaya gikan milliyetgilik akimi devletler arasi bloklagmalara neden olmustur.



Savasin doludizgin devam ettigi sirada Ankara’da Maarif kongresi toplanmistir. Mustafa Kemal kongre igin gorisinu
su sOzlerle dile getirmistir: "Cephede ordu Yunanlarla micadele ederken, Ankara’da muallimler ordusu cehalete kar-
sI mudafaa programi hazirliyor. Harp ve Maarif cephelerinin ikisinde de faaliyetler var. Milli ordu vatandan dismani,

muallim ordusu da cehalet ve zulmeti kovalayacak iki hizmetin ayni zamanda gerceklesmesi ulvi bir tesadiftar.”

Mustafa Kemal’ in s6zlerine bakarak asagidaki yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Turk ordusunun Yunanlara karsi micadele verdigi
B) Savasa ragmen egitimle ilgili galismalarin yapildigi
C) Turk halkinin diismanla miicadele ettidi gibi cehaletle de miicadele ettigi

D) Maarif kongresinin TBMM énculiginde gerceklestigi

19. Yuzyil basindan itibaren Osmanl Devleti’nde yasayan azinliklar, Fransiz ihtilalinin ortaya ¢ikardidi milliyetgilik
dusuncesinin etkisi ve Avrupa devletlerinin destegi ile ayaklandilar bu ayaklanmalar devletin daha ¢ok zayiflamasi-
na; Sirplar, Bulgarlar, Yunanlar, Karadaghlar ve Balkan devletlerinin Osmanlrdan ayrilarak bagimsiz olmasina sebep
olmustur.

Verilen paragrafa gére Osmanli Devleti ile ilgili hangi bilgiye_ulasilamaz?

A) Osmanli igindeki azinliklar Fransiz ihtilalinden etkilenmistir.
B) Avrupa devletleri Osmanli igindeki milliyetgilik isyanlarini desteklemistir.
C) Ayaklanmalar nedeniyle Osmanli Devleti daha ¢ok zayiflamistir.

D) Milliyetgilik distincesinden sadece Balkan devletleri etkilenmistir.

Kutahya-Eskisehir Savasrndan sonra ordumuzun Sakarya Irmagrnin dogusuna ¢ekilmesi Turk Milleti’nin moralini
bozmustu. Yenilgiden dolay1 mecliste sert tartismalar yasandi. Bazi milletvekilleri dnlem olarak meclisin Kayseri’ye
tasinmasini, bazilari da Mustafa Kemal’ in cephede ordunun basinda bulunmadigi i¢in yenildigini sdyledi.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi_¢ikarilamaz?

A) Kitahya-Eskisehir Savasrnin yenilgiyle sonuglanmasi bazi tartismalara sebep olmustur.
B) Meclisin Kayseri'ye tasinmasi gerektigini diistinen gevreler vardir.

C) Ordumuzun yenilmesi TBMM’nin savasa devam etmekten vazgegmesine sebep olmustur.

D) Bazilari Mustafa Kemal’in ordunun basinda olmadidi igin yenildigimizi digiinmektedir.



9. Asagida Birinci Diinya savasinda agilan cepheler ve agilis sebepleri verilmistir.

Acllis Sebepleri

Kaybedilen Kars, Ardahan, Batum’u ele gegirmek, ingiltere’nin Hindistan ile bag-
lantisini keserek Rusya'yl Baku petrollerinden uzaklastirmak igin aciimistir.

Almanya’nin istegiyle ingiltere’nin sémiirgelerine giden yollari kesmek, Misir’t ingil-
tere’den geri almak amaciyla acilmistir.

ingiltere ve Fransa Canakkale Bogazrndan gegerek istanbul’'u alip Osmanliy1 savas
disi birakip Rusya’ya yardim etmek igin agmistir.

ingiltere petrol bélgelerini ele gegirmek icin agmistir.

Basarisizlikla sonuglanan kanal harekatindan sonra taarruza gegen ingilizleri dur-
durmak icin acilmistir.

Miislimanlar igin kutsal olan Mekke ve Medine’nin ingilizler tarafindan isgal edilme-
sini 6nlemek amaciyla aciimistir.

Bu bilgilere gore,

I.  Osmanl Devleti birgok cephede savagsmak zorunda kalmistir.

I1. Bazi cepheleri kaybettigi topraklari geri almak icin agmistir.

ITI. Osmanl topraklari igerisinde bulunan petrol bélgeleri icin miicadele edilmistir.
IV. Almanya ingiltere’nin sémiirgeleriyle olan baglantisini kesmek istemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) lllve IV. C) LIl ve III. D) 1,1, Il ve IV.



10. Asagida Tekalif-i Milliye Emirleri ile ilgili bilgiler verilmistir.
Mustafa Kemal Pasa meclisten devraldigi Bagkomutanlik yetkisini almasinin ardindan ilk is olarak 7-8 Agustos
1921 yilinda Tekalif-i Milliye Emirleri’ni yayinlamistir. 10 maddeden olusan Tekalif-i Milliye Emirleri, Milli Vergi ve
Ulusal YUkUmlUlukler anlamlarina gelmektedir.
Tekalif-i Milliye Emirleri :
- Her ilgede bir tane Tekalif-i Milliye Komisyonu kurulacak.
- Halk, elindeki silah ve cephaneyi 3 guin i¢cinde orduya teslim edecek.
- Her aile bir askeri giydirecek.

- Yiyecek ve giyecek maddelerinin %40’ina el konacak ve bunlarin karsiligi daha sonra geri 6denecek.

- Ticaret adamlarinin elindeki her tirlt giyim esyasinin %40’ina el konacak ve bunlarin karsiligi daha sonra geri
Oddenecek.

- Her trll makineli aracin %40’ina el konacak.

- Halkin elindeki binek hayvanlarinin ve tasit aracglarinin %20’sine el konacak.

- Sahipsiz bitin mallara el konacak.

- TUm demirci, dokimcu, nalbant, terzi ve marangoz gibi is sahipleri ordunun emrinde ¢alisacak.

- Halkin elindeki araclar bir defa olmak Gizere 100 km’lik mesafeye Ucretsiz askeri ulasim saglayacak.
Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Emirler, diizenli ordunun her tirlG donanimini karsilamaya yoneliktir.
B) Emirler, halkin topyekan bir seferberlik halinde oldugunu géstermektedir.
C) Tekalif-i Milliye Emirleri, yasama organi olan meclis tarafindan yayimlanmistir.

D) Emirlere gore halk askeri malzeme, giyim, ulasim, yiyecek ve is glici bakimindan destek olacaktir.



Din Kultdru ve Ahlak Bilgisi

insanoglu; Allah’in miltkemmel bir sekilde yarattigi dogal dengeyi, bencilligi ve sinirsiz istekleri yiiziinden bozdu. Buna
bagh olarak ortaya ¢ikan iklim degisiklikleri sebebiyle; buzullar erimeye,su kaynaklari kurumaya, ormanlar, bitki ve hayvan
turleri yok olmaya basladi.

Verilen ayetlerden hangisinin mesaji, paragraftaki temel diisiinceyle ortiismez?

A) “... insanin kendi igledigi kotiiliikler yliziinden karada ve havada diizen bozuldu...”
(ROGm suresi, 41. ayet)

B) “... Basiniza gelen her musibet kendi ellerinizle isledikleriniz yizindendir...”
(Sara suresi, 30. ayet)

C) “... Gogu O yukseltti ve dengeyi O koydu.Sakin dengeyi bozmayin...”
(Rahman suresi, 7 ve 8. ayetler)

D) “... O, yedi gégu tabaka tabaka yaratandir. Rahman’in yaratiginda higbir uyumsuzluk géremezsin...”
(MUlk suresi, 3 ve 4. ayetler)

Kader kavrami toplumda genellikle yanlis algilanmaktadir. Allah insani irade sahibi ve yetkin bir varlik olarak yaratmigken;
insani, kaderi en basindan belli olan ve bunu degistirme glclne ve hakkina sahip olmayan aciz bir varlik olarak gosteren
kaderci bir anlayis topluma hakim olmustur. Bu anlayis atasézlerive deyimlere yerlesmis, glinlik konusmalara girmistir.

Asagidakilerden hangisi metindeki durumu yansitan bir s6z degildir?

A) Ben kader kurbaniyim.

B) Kader bdyleymis, ne sOylesem bos.
C) Kader diyemezsin, sen kendin ettin.
D) Alin yazim buymus.

islam dininde; ihtiyag sahiplerine yardim etmek biiyiik bir erdem sayilmistir. Rabbimiz gesitli ibadetler vesilesiyle bu yar-
dimlari tesvik etmistir. Ayrica bu yardimlarin nasil yapilmasi gerektigi konusunda da tavsiyelerde bulunmustur.

Verilen metne gore asagidaki ayetlerden hangisi, yardimlarin nasil yapilmasi gerektigiyle ilgili tavsiye
niteligindedir?
A) “... Namazi kilin, zekati verin. Onceden kendiniz igin ne hayir yaparsaniz onu Allah katinda bulursunuz. Stiphesiz

Allah yaptiklarinizi eksiksiz gorur...”
(Bakara suresi, 110. ayet)

B) “... Mallarini Allah yolunda harcayan, sonra harcadiklarinin pesinden bunlari basa kakmayan, goénul incitmeyenlerin
Rabbleri katinda mikafatlari vardir...”
(Bakara suresi, 262. ayet)

C) “... Onlar gayba iman ederler. Namazi dosdogru kilarlar. Kendilerine verdiklerimizden hayra harcarlar...”
(Bakara suresi, 3. ayet)

D) “... iman edip iyi isler yapan,namaz kilan ve zekat verenler var ya; onlarin mikafati Rableri katindadir...”
(Bakara suresi, 277. ayet)



insan, yaratiligi geregi ylce bir varlia tapinmaya, zor zamanlarinda ona si§inip ondan yardim dilemeye muhtagtir. Tarih
boyunca insan topluluklarinin farkl sekillerde de olsa tanri inanci mutlaka olmustur. Yapilan arkeolojik kazilarda binlerce
yil dncesine ait dini sembollere rastlaniimasi bunun en buyuk kanitidir.

Bu paragraftan gikarilabilecek en kapsamli yargi hangisidir?

A) Din duygusu fitrattan gelen evrensel bir olgudur.

B) Din olgusuna gegmiste bazi toplumlarda rastlanmistir.
C) Dinlerin ortaya ¢ikmasinda bazi olaylar etkili olmustur.
D) inanma ihtiyaci yetiskin bir birey olunca sona erer.

Organ bagisiyla ilgili olarak yapilan konferansta katilimci doktor; “Organ bagisinda bulunmak, bir insanin hayatini kurtar-
mak anlamina gelir. Bu; buyuk bir erdemdir ve ylice gonullt olmayi gerektirir. Ayrica yapilan bagisin dinimizce de kiymeti
bayuktar. Kur'an-1 Kerim’de konuyla ilgili olarak Maide sresi 32. ayette ‘Bir insani kurtaran butin insanligi kurtarmis gibi-
dir.” denilmektedir.” seklinde konusmustur.

Verilen metne gore, dinin koruma altina almayi hedefledigi temel esaslarin hangisinden bahsedilmektedir?
A) Nesil

B) Can

C) Mal

D) Din



Osmanli ve Selguklu Dénemi'nde sehirlerin belirli noktalarina konan “sadaka taslari”, islam dininin insanlar arasindaki gelir
esitsizligini gidermek amaciyla emrettigi yardimlasmanin buyik bir incelikle yerine getiriimesini saghyordu. Cami avlularinin
en kuytu kdsesine konan silindir seklindeki bu tasin iist kisminda kiigiik bir oyuk bulunurdu. imkani olan insanlar; bu oyuga
biraktiklari sadakalarla yoksullara, onlari rencide etmeden el uzatiyordu.

Bu metinde sozii edilen gelenek asagidaki ayet ve hadislerden hangisinin mesajiyla dogrudan ortiismemektedir?
A) “Sadakayi agik verirseniz ne guizel, gizli verirseniz, bu sizin i¢in daha hayirhdir.”
(Bakara suresi , 271. ayet)

B) “Guizel bir s6z ve bagislama, pesinden gonul kirma gelen bir sadakadan daha hayirhdir”
(Bakara suresi 263. ayet)

C) “Baska bir golgenin bulunmadidi kiyamet gliniinde, Allah Teala yedi insani Arsin gdlgesinde barindiracaktir. Bunlardan
biri de, sag elinin verdigini, sol elinin bilmeyecegdi kadar sadakayi gizli veren kimsedir.”
(Hadis-i serif)

D) “Sadakalar (zekat gelirleri) ancak sunlar igindir: Yoksullar, disklnler, sadakalarin toplanmasinda gorevli olanlar, kalpleri
kazanilacak olanlar, azat edilecek kdleler, borglular, Allah yolunda (galisanlar) ve yolda kalmislar. iste Allah’in kesin
buyrugu budur. Allah bilmekte ve hikmetle yénetmektedir.”

(Tevbe suresi, 60. ayet)

Kader ayirdi bizi
Elimizden ne gelir
Sabrin sonu selamettir
Basa gelen cekilir

Yukaridaki sarki sézlerinde gegen ifadeler ile ilgili hangisi sOylenemez?

A) Kader anlayisindaki ctiz-i irade konusu gérmezden gelinmisgtir.
B) Kadere inanmayanlar daima tzilmeye mahkumdurlar.
C) Yanlig bir kader anlayisi ortaya konulmustur.

D) Sorumluluktan kaginiimaktadir.



10.

e Zenginlerin yilda bir kez mallarinin belli miktarini vererek yaptiklari ibadettir.
o Gucu yetenlerin ramazan ayinin sonuna kadar vermekle yukimli olduklari sadakadir.
o Toprak Urlinlerinden verilen zekatin adi

Bu ciimlelerde asagidakilerden hangisinin tanimina yer verilmemistir?
A) Havaic-i asliyye B) Osiir
C) Zekat D) Fitre

Kdyde ciftcilik yapan Orhan Bey, sahip oldugu butiin mallardan zekat verebilecek dlgiide dinen zengin sayllmaktadir. Sahip
oldugu mallar kendisinde 13 aydan beri vardir. 80 tane kic¢lUkbas hayvanin zekati olarak, 2 (iki) adet koyunu fakir olan
kardesine vermistir. Orhan Bey, sahip oldugu paranin 1/30’unu ihtiyag sahibi olan komsusuna vermistir. Bes devenin zekatini
1 (bir) deve olarak sit annesine veren Orhan Bey kendi imkanlari ile suladigi bahgesinin zekatini ise kayin babasina vermistir.
Orhan Bey boylece zekat verme iglemini bitirmistir.

Orhan Bey’in verdigi zekatlarla ilgili verilen bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Zekatin verilme zamanina riayet etmistir.

B) Zekatin verilecedi kigilerle ilgili yanlighk yapmamistir.

C) Zekat oranlari ile ilgili yanlishk yapmamigtir.

D) Zekatin her maldan ayri ayri verildigini bilmektedir.

Coller yasamaya en elverissiz yerlerdir. Ancak develer Allah Teala tarafindan bu zorlu sartlarda yasayabilecek sekilde yaratil-
mislardir. Ornegin develerin gozleri, kizgin glines altinda yiirimesini saglamak igin asagiya bakar vaziyette yaratilmistir. Ayrica
bu canlilara ¢dldeki kum firtinalarindan korunmak icin 3 ayr g6z kapagdi ihsan edilmistir. Bizim tek g6z kapagimiz vardir. Onu
kapattigimizda disariyr géremeyiz. Develerin ise adeta bir koruyucu gozlik yerine gegen ikinci bir géz kapagi vardir ki bunlar
seffaf oldugu icin devenin gézinl korurken 6nlint gorebilmesine imkan saglar.

Yukaridaki 6rnek olayin iligkili oldugu yasa ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Canlilarin olusumu, gelisimi ve tGremesi ile ilgili yasalardir.
B) Evrenseldir.
C) Deney, gbézlem ve arastirmalar sonucu ortaya konulmustur.

D) insanlarin birbirlerinin hak ve hukukuna ézen géstermelerini saglayarak toplumun huzuruna katki saglar.



Ingilizce

Answer the questions 1-2 according to the e-mail.

Hello, Clara, ‘\

| want to write about my friends in Turkey to you. | have some friends and they never leave me. They

are like my brothers and sisters. | have some great - - - -. They are Selin, Zeynep, Fatih and Tarik. We
sometimes argue but most of the time we - - - - each other. Selin - - - - me - - - - when | need her. She
will be there for me if | call her. Fatih is an honest person because he never tells lie. Tarik is a relaxed
person, he never minds. If you are a true friend, you will have true friends.

Best,
\\ Plnar/,r
. S
1. Which of the following does NOT complete the e-mail above?
A) Buddies
B) Count on
C) Back up

D) Get on well with

2. Which of the following does NOT have the same meaning with the underlined words above?
A) Honest
B) Laid-back
C) Best friend
D) Tactful




Dear Tom,

The sport club is organizing a bowling tournament on Friday afternoon, 17 November. It is between 2
p.m. and 4 p.m. It is in the bowling alley on Green Street. Why don’t we join? Please bring your gloves.
We will have lots of fun. Hope you can come.

\

Which of the following does NOT have an answer in the text above?

A) Type of the event
B) Date of the event
C) The price of the event

D) The equipment for the event

. Which of the following is CORRECT according to the text?
A) It is a kind of sport event.

B) He has to join the event.

C) You should bring your helmet.

D) The event starts before 2 p.m.

and enjoy more great days out

www.english-heritage.org.ulk/membership
0B70 333 1182

If you would like this document in a different formart,
<ontact our customer services department on

m 0870 333 118] = fax: DI793 414926 = thphcno. 01793 414878
e-mail: customers@english-heritage.org.uk

According to the brochure above, which question has an answer?

A) How much must a visitor pay for a ticket?
B) How can visitors go the destination?
C) Which cuisine can visitors learn about?

D) How can someone get more information?

\




Answer the questions 6-7 according to the recipe.

6. Delicious Coffee Recipe

Ingredients

« 2 teaspoons of black coffee
» 2-3 teaspoon coffee whitener

e Some Water

I. Next, Add boiled water into the cup.

II. First, put some water into the kettle and bail it.
Ill. Then, put some black coffee into the cup .
IV. After that, add some coffee whitener if you like.

V. Finally, serve it hot.

Put the sentences into the correct order.

A l=Il=1l-1V-V
B)yll—1-1l-IV-V
C)ll-1=1v-11-V
D)I-ll=IV—Ill-V

7. What is the next step after you boil the water?
A) Put some water into the kettle.
B) Add some coffee whitener.
C) Put some black coffee into the cup.
D) Add boiled water into the cup.



Skiing Doing yoga Playing basketball
Mike © ® ©
Garry ) © ®
Daisy ® ® ©
Sally ® © ©

Which one is true according to the chart above?

A) Sally prefers doing push-up, but Garry does not.

B) Garry prefers skiing to doing push-up.

C) Daisy hates basketball, but she likes doing push-up.
D) Mike and Daisy have the same hobbies.

9. Terry: Hi, this is Terry.
Dan: Hi, Terry. This is Dan. May | speak to Mike, please?
Terry: I'm afraid he isn’t available right now.
Dan: ----
Terry: He will probably come back in half an hour.
Dan: Well, Could you tell him to call me back?
Terry: Sure.Bye.
Dan: Bye.
Which of the following completes the conversation?
A) Shall | take message?
B) Sorry, it is a bad line.

C) When will he return?

D) Can you tell him call me back?




10. The table bellows show the results of a survey on the Internet habits of 100 teenagers in England.

Internet Habits Numbers of teens
- reading emails 8
-practising French 15
-watching comic videos 43
-searching for homework 23
-doing shopping 1

According to the chart above, which of the following is correct?

A) Searching for homework is less popular than practicing French among teens.
B) Teens in England use the internet to practice French the least.
C) Nearly half of the teens watch comic videos.

D) Most of the teens in England prefer reading their emails.



Matematik

1. Bir matematik 6gretmeni 6grencilerine karekokli sayilar konusunu pekistirmek icin asagida kurallari verilen oyunun
adimlarini sirasiyla uygulatiyor.
I. Verilen sayinin kendisi harig en blyUk ¢arpanini bulur.
[I. Buldugu degerin karekokina alir.
[ll. Olusan sayinin en yakin oldugu tam sayiyi yazar.

Ali, Banu, Cem ve Defne’ye sirasiyla 38, 81, 85, 91 sayilan verilip cevapladiklarinda hangisi farkli bir sonug¢
bulur?

A) Ali

B) Banu
C) Cem
D) Defne

2. Bir karinca kendisinin 50 kati kitlesini tagiyabilmektedir. Buradan esinlenerek kendi kitlesinin 50 katini tagiyabilen bir
robot tasarlanmistir.

Kiitlesi v 12 kg olan bu robot kiitlesi \/E kg kutulardan en fazla kag tane tasiyabilir?
A) 35
B) 34
C)33
D) 32

Uzunluklar 12 cm ve 15 cm olan kibrit ¢dpleri ayni hizadan baslanilarak sekildeki gibi kirllmadan ve birbirinin Gzerine
gelmeden u¢ uca ekleniyor.

Kibritlerin uglari ikinci kez ayni hizaya geldiginde toplam kag¢ adet kibrit ¢épii kullaniimig olur?

A)9 B) 18 C) 20 D) 27



4. Ayca, universiteyi bitirdikten sonra belli bir sire 6zel sektérde ¢alismig, daha sonra galistigi sirketin Kibris temsilcisi
olarak Kibris’a gitmistir. Ayca’ya Kibris’ta calismaya basladiginda; "Kag yasindaydin?” diye sormuslar, Ayca da:
* Yasimin asal ¢arpanlarinin sayisi 2'dir.
* Yasimin asal ¢carpanlarinin arasindaki farki 5 ile bollinebilmektedir.
* Yasimin ¢arpanlarinin sayisi altidir.

Ayca’nin yasi asagidakilerden hangisidir?
A) 26 B) 28 C)32 D) 34

5.

Serkan, sahip oldugu 150 adet topu belirli bir kurala gére numaralandirarak, top numaralarini artan sirayla dizmistir.

Kural: Asal sayilarin geldigi sirada 1 adet top, asal olmayan siralar i¢in o sayi kadar topu numaralandirarak siraya
dizmigtir.
150. top hangi sayi olur?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

6. Yolculuk halindeki arizali bir aracin motorundan her 25 km de bir; egzozundan ise her 30 km de bir ses gelmektedir.
iki ariza ayni anda ses verdiginde arabada rahatsiz edici bir giiriiltii olusmaktadir. Bu giriiltiye hazirlikli olmak isteyen
sofor 346 km yolun ardindan bir hesaplamaya gidiyor.

Bundan sonraki ilk biyiik giiriltii yolculugun kaginci kilometresinde gerceklesir?

A) 350 B) 400 C) 450 D) 600

7. Alanlari 4br® ve 16br’ olan iki metal levha eritilerek ayni incelikte yeni bir kare levha olusturuluyor.

. "

Karenin bir kenar uzunlugu birim cinsinden hangi iki tam sayi arasindadir?

16br?

A)3ile 4 B)4ileb C)16ile 17 D) 19 ile 20

8. Can Ogretmen, ondalik sayilarindan karekokii rasyonel olanlari bulma etkinliginde asagidaki érneklerin
hangisini kullanhamaz?

A) /0,25 B) 10,09 C) /1,21 D) /25,6



9.
A=33 =3EI

Yukarida iki islem tanimlanmistir. Buna goére asagidaki islemin sonucu kagtir?

Il
-

A)3 B)5 C) 3° D) 5°

10.

[ WSS S S PP
Om 0,5 m 1m

Bir gulle atma yarisinda Ali'nin gllle atisi sekilde gosterilmistir. Gllle 2 — 2,5 metre arasina dismustur.

Buna gore Ali’nin attigi gillenin gittigi mesafe metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V3
B) v/5
C) V7
D) V8



1.

KarekOklii bir ifadeyi a\/g bigciminde yazmak icin karekdk icindeki sayilar, asal ¢arpanlarina ayrilir. Tam kare olan ¢ar-

panlar karekbk disina ¢ikarilir, tam kare olmayan ¢arpanlar karekék iginde kalir.
a’b =ayb

Uzun atlama sporunda, sporcular belirli bir mesafeden hizlanarak 10 crm’lik kirmizi alana basmadan atlamalarini yaparlar.
Kirmizi alana basis faul olarak degerlendirilir. Bu spor dalinda diinya rekoru 8,95 metre ile Mike Powell’a aittir.

Diinya rekorunu kirmak isteyen bir sporcu, uzun sureli denemelerden sonra atlayisinda 9 metreyi gérmus fakat ayrintili
incelemede ayaginin kirmizi alana degmis oldugu anlasiimis ve denemelere devam etmistir.

Buna gore sporcunun iptal edilen atlayisi santimetre cinsinden asagidakilerden hangisidir?

A) ¢3*.10*
B) v2°.5%.10°
C) v2°.10*
D) V/2°.5.10°



12.

Yukarida verilen sekilde aralarinda bosluk kalmadan ve birbirinin tzerine gelmeyecek sekilde es dikdortgenlerin yatay
ve dikey olarak yapistiriimasiyla elde edilen bir dikdortgensel bolge gosterilmistir.

Es dikdortgenlerin kenar uzunluklar santimetre cinsinden bir tam sayi olduguna gore seklin ¢evre uzunlugu
kag santimetre olabilir?

A) 248 B) 278 C) 288 D) 324



13.

14.

Bilgisayarinin agilis sifresini degistiren Ahmet yeni sifreyi unutunca sifreye dair aklinda kalanlari defterine not ediyor.

# 4 basamakl ve soldan ilk rakami 3

# Rakamlari farkl

# Olusan dort basamakl sifre
tim asal rakamlarin ortak katidir

Ahmet yukarida goriinen not defterine gore sifreyi gozerse en fazla kaginci denemesinde bilgisayarin sifresini
kesinlikle dogru yazar?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

re e

50 ayon ve 10 ayon madeni paralar dik dairesel silindir seklindedir. Bu
madeni paralardan 50 ayon degerindekilerden 8 tanesi ve 10 ayon
degerindekilerden 10 tanesi Ust Uste diziliyor ve dizildiginde ylkseklikleri
birbirine esit oluyor.

10 ayon degerindeki madeni paranin kalinhdi 1-10° +2-10"* metredir.

Bu verilere gore 50 ayon degerindeki bir adet madeni paranin kalinhginin metre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 15-10°° B) 125-10°° C)15-10™* D) 1,25-10°*



15. Grafik 1: Pazartesi Gini Satilan Uriinler Grafik 2: Sali Giinii Satilan Uriinler

B Mercimekli Bukme [ Agziagik [ Patatesli Bikme

Gastronomi sehri Afyonkarahisar’in yoresel yiyeceklerinin adet olarak satildigi bir dikkanda pazartesi ve sali
glnlerinde g bdrek tlrindn satilma oranlar yukaridaki daire grafiklerinde verilmigtir.

Pazartesi giinii satilan agziagik sayisi ile sali giinii satilan mercimekli bitkkme sayisi esit olduguna goére
iki giinde satilan toplam liriin sayisi en az kagtir?

A) 9 B) 18 C) 27 D) 36



16.  Grafik 1: Ocak Ayina Ait Harcamalar

Yanda verilen daire grafiginde ilay’in ailesinin 2020
yili ocak ayinda harcamalarinin dagihmi verilmistir.

M Kira M Mutfak [MIsinma [ Faturalar Diger

Diger harcamalarin ne oldugunu babasina soran ilay, daha sonraki aylarla karsilastirma yapmak igin babasindan
aldig cevaplara gére ocak ayi i¢in asagidaki gibi sttun grafigi olusturuyor:

Grafik 2: Ocak Ayina Ait Diger Harcamalar

Harcanan Para
(TL)

300
275
250
225
200
175
150
1256 |—
100 |—
75—
50 —

Harcama
0 o
TurG

Egitim Kredi Karti Giyim Eglence
Taksiti

Buna gore ocak ayinda ilay’in ailesinin mutfak igin yapmis oldugu harcama, faturalan ddemek igin yapilan
harcamadan kag lira fazladir?

A) 125 B) 225 C) 275 D) 500



17. Bir cebirsel ifadenin X" ’li teriminin katsayisi en kiguk tek asal sayinin 2. kuvveti, y2 ’li teriminin katsayisi en buyuk
rakamin karesidir.

Buna gore bu iki terimli ifadenin 6zdesi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 3x-9y).(3x+9y) B) 3x+9y).3x+9y)
C) (9¥—3x).(9y—3x) D) 9.(x* +9y7)
18.
(10x + 25)br? (x*> —=16)br? (5x +20)br? (x> =10x + 25)br?
A B C D

Enes yukarida alanlari birimkare cinsinden verilen dikddrtgenlerden herhangi ikisini u¢ uca ekleyerek yeni bir
dikddrtgen olusturmak istiyor.

Enes asagidaki ikililerden hangisini secerse dikdortgen elde eder?

A)A-B B)B-C C)B-D D)A-D



19. Asagida uzunluklar farkli G¢ gubuk verilmistir. Bu gubuklarda herhangi bir uzunluk élgiim gizgisi bulunmamaktadir.

20.

J18cm J32cm /50 cm

Bu gubuklarin ikisini ya da liglinii en ¢cok birer kez kullanarak asagida verilen uzunluklardan hangisini tam
olarak ol¢ebiliriz?

A) +200cm B) v242cm C) ¥288cm D) +338cm

1 2

Bir cay bahcesi sahibi acik alana masa koymak icin ayirdidi kare seklindeki alani, boyutlari 18 cm ve 30 cm olan dik-
dortgen seklindeki paket taglari ile aralarinda hi¢ bosluk kalmayacak ve Ust Uste gelmeyecek sekilde kaplatacaktir. Bu
paket taglari sadece dikey olarak sekil 1 deki gibi veya sadece yatay olarak sekil 2 deki gibi yerlestirilebilmektedir.

Paket taglan arasinda hi¢ bosluk kalmadan alanin tamami doldurulabilmektedir. Masa koymak i¢in ayrilan
karesel alanin bir kenar uzunlugu 500 cm’ den kiigiik tam sayi olduguna goére bu alanin ¢evresi en fazla ka¢
santimetre olur?

A) 900 B) 1200 C) 1500 D) 1800



Fen Bilimleri

1. Genis bir alanda uzun yillar boyunca gbézlemlenen sicaklik, nem , hava basinci gibi hava olaylarinin ortalama durumuna
iklim ad\ verilir.

Buna gore 6grencilerden hangisinin ifadesi iklim ile ilgili degildir?

A) Ayse : Agri'da gece sicakligi O derecenin altina dismektedir.

C

D) Necla : Antalya'ya en az yagis yazin diger.

)

B) ismail : Ankara‘da yazlar sicak ve kurak geger.
) Fatih : Kayseri'ye en ¢ok yagmur mayis ayinda duser.
)

2. iki kardes olan Ayse ve Ali'nin ayak numaralari sirasiyla 36 ve 38’ dir.

Ayni kum zemine bastiklarinda zeminde olusturduklari batma miktarlari aynidir.
Bu bilgiye gore,

[.  Ayse ve Ali’nin agirliklari aynidir.

II. Ayse, Ali'ye gore yere daha fazla basing uygulamistir.

[ll. Ali, Ayse’'ye gore daha agirdir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz 1lI. B)lvell C) lvelll. D) 1, Il ve 1.



3. Asagidaki gorselde bir denizati bulunmaktadir.

Denizatlar tim dinyada ihiman ve tropikal sularda yasarlar. Boylari 16 mm ile 35 cm arasinda degisir. Denizatlarinin hizl
hareket eden gdzleri vardir. Bu sayede avlari ve avcilari vucutlarini hareket ettirmeden izleyebilirler. YUzgegleri kuguktar
cunkd kalin su bitkileri arasinda gitmektedir. Denizatinin uzun, kavrayici kuyrugu vardir. Bu sayede deniz yosunu gibi
desteklere sarilarak akim tarafindan suriiklenmesini engeller.

Denizatlarinin ilging bir 6zelligi ise kendilerini korumak i¢in bulunduklari ortamin renklerine uyum saglayarak kamufle
olurlar.

Denizatlari ile ilgili bilgi iceren metinde asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kuyrugunun yapisi ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢ikan ve kalitsal olmayan bir 6zelliktir.
B) Hizli hareket eden gozleri sayesinde avlarini takip ederler.
C) Yasama ve ureme sanslarini artirmak igin degisime ugrarlar.

D) Kalin su bitkileri arasinda daha rahat edebilmeleri icin ylizgecleri klg¢uktar.

4. Asagida iki 6zdes sekil bulunmaktadir.

A

Sekil 1 Sekil 2
Ayse bu sekilleri tarali olan kisimlarindan kesip atiyor. Daha sonra yere yaptiklari basinglari gézlemliyor.

Buna gore cisimlerin yere yaptiklar basing ilk duruma gore nasil degisir?

Sekil 1 Sekil 2
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar

D) Azalir Degismez



5. Bir bolme ile ayriimis kap esit hacimleri temsil eden bir diizlem Uzerine konulmustur. Kap birbirini takip eden iki asama
ile esit zaman araliklarinda esit hizda su akan bir musluk ile sekildeki gibi dolduruluyor.

—o——o—L

1. asama 2.asama

1. asama 4 dakikada tamamlaniyor ve K noktasindaki sivi basinci P kadar oluyor. Sonra musluk tekrar agiliyor ve 2.
asama tamamlaniyor.

Buna gore deneyin 2. agamasinda,
I. 8 dakika sonra L noktasindaki sivi basinci P olur.
[I. 36 dakika sonra L noktasinda olusan basing, baslangi¢ta K noktasindaki basincin 4 kati kadar olur.

[ll. Suyun musluktan akis hizi 2 katina ¢ikarilirsa, 5. dakikada K ve L noktalarindaki basinglar birbirine esit olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell. D) I ve lll.
6. Sekildeki S yuzeyi Gzerinde duran kabin iginde su ve gaz bulunmaktadir.
2s
h Gaz
h Sivi
S

Kabin icine 100 ml daha su ekleniyor.
Buna goére son durumada,
I. Zemine uygulanan kati basinci artar.
[I. Kabin tabanina uygulanan sivi basinci artar.

[ll. Kabin yan duvarlarina uygulanan sivi basinci artar.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il vellll. D) I, Il ve Il



7. Asmin’in evde yaptigi deneyin asamalari sekildeki gibidir.

Pipet L
~ W ~ W
Meyve suyu<—— |
Bardak<—
1. asama 2. asama 3. asama
Meyve suyu Pipetin ucuna Pipet ucundan
dolu bardaga basili tutularak parmagini ¢cekerek
pipeti daldirip meyve suyunu bos bardaga
ucuna dékmeden pipetten meyve
bastirmigtir. tasimistir. suyunun bogalmasini

saglamistir.

Sadece bu deneyden yola ¢ikarak yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1.asamada sivi basinci agik hava basincindan daha fazladir.

B) 2.asamada agik hava basinci sivi basincidan daha fazladir.

C) 3. asamada sivi basinci agik hava basincindan daha fazladir.

D) Bu deney meyve suyunun basincinin hava basincina esit oldugunu gdsterir.



8. Periyodik tabloda bazi elementlerin yerleri boyanmistir.

Bu elementlerle ilgili bazi 6grenciler yorum yapmigtir.

Abdullah: Mavi ve yesile boyali elementler ayni kimyasal 6zellige sahiptirler.
Yesim: Kirmiziya boyali elementin son katmandaki elektron sayisi 8'dir.

Ali: Sari boyali element tel ve levha haline getirilebilir.

Buna goére hangi 6grencilerin yaptigi yorum yanlistir?

A) Abdullah B) Yesim C) Yesim ve Ali D) Abdullah ve Ali

9. Asagidaki kartlarda kalitim konusuyla ilgili bazi kavramlar, tabloda ise tanimlar yer almaktadir.

Canlilarin sahip oldugu
alellerin timi.

GENOTIP ALEL

Disi ve erkek atadan gelen
alellerin ayni olma durumu.

BASKIN ALEL SAF DOL

Mavi

Ayse kartlarda yazan kavramlari tabloda karsilik gelen tanimlarla eglestirecek ve kartlari tablonun tGzerine yerlestirecektir.
Ayse hangi karti tablo lizerinde hangi renge koyarsa hata yapmis olur?

A) Genotip — sari

B) Saf dol — kirmizi

C) Alel — yesil

D) Baskin alel — kirmizi



10. Hava olaylari ve bu hava olaylarinin tanimi ile ilgili bilgi kartlari hazirlanmigtir.

Hazirlanan bilgi kartlari ile ilgili hangisi yanhstir?

A) Kar ve kiragi olaylarinin tanimlari karistiriimistir.
B) Ciyin olusumundaki hal degisimi olayi dogru, olusum yeri yanhs verilmistir.
C) Ciy yerine yagmur yazilabilirdi.

D) Dolunun olusumundaki hal degisim olayi yanhs, olusum yeri dogru verilmistir.

“Her iki kutup boélgesinde kislar uzun, asiri soguk ve karanlik, yazlar ise soguk, kisa ve aydinlik gegiyor. Ara mevsimler
de var, ancak ¢ok kisa suruyor.”

Asagidaki ifadelerden hangisi kutuplarda yasanan kig ve yaz aylarinda verilen 6zeliklerin nedenini en iyi aciklar?
A) Kutup noktalarinda yukseltinin fazla olmasi ve buzullardan olusmasi

B) Gece ve glindiz surelerinin fazla olmasi

C) Glnes isinlarinin kutuplara yil icinde surekli egik a¢i ile digmesi

D) Dinya’'nin Giines’e olan uzakhginin degismesi



12. Asagidaki tabloda bazi kisilerin yasadidi yarim kireler ve dogum gunleri verilmigtir.

Yasadidi yarim kre Dogum gind
Faruk Glney yarim kire 22 Aralik
Ali Gulney yarim kiire 17 Temmuz
Yasemin Kuzey yarim kire 17 Temmuz
Ozlem Kuzey yarim kire 4 Subat

Tabloda verilen kisiler birbirlerine dogum glnlerinde arkadasinin yasadigi mevsime gdre hediyeler gdnderecektir.

Hangisinin génderdigi hediye uygun degildir?
A) Ali, Ozlem’e yesil bir kazak hediye etmistir.

B) Yasemin dogum guinu i¢in Faruk’a bot almistir.
C) Ozlem, Yasemin’e sar! bir tigért hediye etmistir.

D) Faruk, Ali'ye kirmizi bir mont hediye etmisgtir.

13. Asagida dort 6zdes kap vardir. Kaplarin iglerinde ise farkl miktarlarda su ve yag bulunmaktadir.

Zh

Ali sivi basincinin bagh oldugu faktorleri arastirmak igin bu diizenekleri kurmustur.

Su
Il

Yag

3h

Bu diizeneklere gore Ali sivi basincinin sivi yogunluguna bagh oldugunu arastirmak i¢in hangi iki kabi tercih

etmelidir?

AL

B) I, Il



14. Asagida periyodik cetvelden bir kesit verilmigtir.

A B C

D E F

A elementinin son katmandaki elektron sayisinin ii¢ oldugu bilindigine gore,
I. E elementi yari metaldir.

II. C elementi kararli yapiya sahiptir.

Ill. D elementi tel ve levha haline getirilebilir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) LIl ve ll1.

15. Kapali bir kapta gerceklesen kimyasal tepkimenin kitle- zaman grafigi asagida verilmistir.

Katle (g)
A

15

10

p Zaman

Bu grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) M ile belirtilen sayi 22'dir.
B) A ve B tepkimeye giren maddelerdir.
C) Tepkimenin denklemi A+B —— C’dir.

D) A ve B maddeleri 6zelliklerini kaybetmemistir.



16.

Az gelismis Ulkelerde halk sagligi problemleri ¢ok sik yagsanmaktadir. Bu problemlerden biri de A vitamini eksikligi
nedeni ile cocuklarda gérme bozuklugunun yasanmasi ve gérme yetisinin kaybidir. Yapilan arastirmalara gére dun-
ya Uzerinde, okul dncesi donemdeki 3 milyon kadar gocugun A vitamini eksikliginden kaynaklanan gérme bozuklugu
vardir. Her yil bunlarin, 250 000 ile 500 000 kadari gérme yetisini kaybetmektedir. Biyoteknoloji calismalari sonucun-
da A vitamini yoniinden zenginlestiriimis GDO’lu piringler, diger piringlere gére daha ¢ok tercih edilmistir. Ayrica bu
teknoloji ile besin miktarinin artiriimasi hedeflenmistir.

Verilen metinden yola ¢ikarak,
I.  Biyoteknolojinin olumlu etkilerinden bahsedilmistir.
Il.  Biyoteknoloji calismalari ile A vitamini yoninden zenginlestirilerek piringlerin dnemi artiriimistir.

lll. Gelecekte tim hastaliklarin tedavisinde biyoteknoloji gcalismalarindan yararlanilacaktir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz . B) Ivell C) lvell. D) I, 1lvell.



17. Seker hastalarinda kullanilan instlin hormonunun bakteriler tarafindan Uretilme asamalari asagida verilmistir.

Bakteri Istenilen geni iceren hicre
@ @ Pazmit
* DNA molekilu
I —p Istenilen gen
Rekombinant DNA X

(Plazmit) ‘

Rekombinant
e +{ @ O

I(ulturl:lne cogaltma

PP

istenen geni bulunduran klon hicreler

Yapilan ¢alismayla ilgili olarak,

I.  Gen aktarimi sirasinda genetik muhendisligi calisma alanindan yararlaniimistir.

Il.  Bir canhdan alinan gen, baska bir canliya aktarildiginda genin 6zelligi ayni sekilde calismaya devam etmektedir.
lll. Yapilan galisma biyoteknolojinin tip ve eczalik alanindaki uygulamalarina érnektir.

ifadelerden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz I B) Ivell C) Ilvelll. D) 1 1lvell.



18. Saglkli bir insanin hicrelerinde 46 kromozom vardir. Bu kromozomlarin 44 tanesi viicut 2 tanesi cinsiyet kromozomudur.

Mavi Yesil Kirmizi Sari

Ayse yukaridaki kartlarda yer alan kromozom sayilarinin hangi ikisini secerse saghkli bir erkegin kromozom
sayisini elde eder?

A) Yesil - Sar
B) Mavi - Yesil
C) Kirmizi - Sari

D) Mavi - Kirmizi

19. Dinya’nin Glnes etrafinda dolanimi gosteren sekil asagida verilmistir.

iki farkli yarim kiirede yer alan A ve B sehirlerinin konumlari Diinya (izerinde gdsterilmistir.
Bu sekle gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dunya |. konumda iken A sehrinde ilkbahar mevsimi yasanir.

B) Il. Konumda B sehri en uzun giindiizi yasar.

C) Dunya IV. Konumda iken 6gle saatinde 6zdes cisimlerin gélge boyu en blyik A sehrindedir.
D) lll. Konumda B sehrinde ilkbahar mevsimi yasanir.

20. Asagidaki olaylar fiziksel ve kimyasal degisim olarak belirlenirken hangisinde hata yapilmistir?
A) Mumun yanmasi ———® Fiziksel degisim

B) Gokkusaginin olugsmasi ————————— Fiziksel degisim
C) Ekmegin kiiflenmesi —————— =  Kimyasal degisim

D) Sitten peynir yapilmasi ——————» Kimyasal degisim



